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C I U F F E L L 1 , ministro dei lavori pub-
blici. I l Governo, d 'accordo con la Com-
missione, non acce t ta questo e m e n d a m e n t o . 
Ove occorra, eme t t e r à delle disposizioni spe-
ciali con a l t r i decret i . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Camerini, in-
siste nel suo emendamen to % 

C A M E R I N I . N o n insisto. 
P R E S I D E N T E . S ta bene. 
Segue l ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole De 

Amicis : 

« Nel quarto comma, alle parole : in 12 ra te 
bimestra l i , sostituire: in 24 r a t e bimestral i , 
ed alla fine dell'articolo, alle parole: r i pa r t i t i 
in 12 r a t e , ecc., sostituire: in 24 r a t e bime-
s t ra l i scadent i negli ann i 1916, 1917, 1918 
e 1919 ». 

D E AMICIS. Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . S ta bene. 
Segue l ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole Va-

li gnani , so t toscr i t to anche dagli onorevoli 
Magl iano, Giovanni Amici, Cimorelli, Lom-
bard i , Bocconi, MafS, Marangoni , Porcel la 
e Sighieri : 

«. Sopprimere Vultima parte e sopprimere 
perciò V'articolo 3 del Regio decreto 5 feb-
braio 1915, o almeno sostituire alle parole: 
Ove dalle verifiche eseguite nei comuni com-
presi negli elenchi da formarsi a n o r m a del 
p resen te decreto si cons t a t i che l ' ammon-
t a r e complessivo degli sgravi da concedere 
in ciascun comune, per rovina o inabi tab i -
l i tà , non super i il 40 per cento de l l ' impor to 
t o t a l e de l l ' impos ta sui f abb r i ca t i i scr i t ta 
nei ruol i del comune stesso, le parole: Ove 
da l l e verif iche eseguite nei comuni com-
presi negli elenchi da formars i a no rma 
del p resen te decre to si cons ta t i u n a per-
cen tua l e di f abbr i ca t i d i s t ru t t i o resi in 
t u t t o o in p a r t e inabi tabi l i non superiore 
al 40 per cento ». 

L 'onorevo le Val ignani ha faco l tà eli svol-
gerlo. 

V A L I G N A N I . Si t r a t t a di un emenda-
men to di pura fo rma . 

Dopo la modificazione concorda ta di 
questo art icolo in cui è s ta to de t to che 
t u t t e le impos te r imas te sospese per i co-
m u n i del secondo elenco sono sospese per 
quelli compresi in t u t t i gli elenchi, mi 
pa r e che si possa soppr imere l ' u l t ima p a r t e 
del l ' a r t icolo 3, perchè si riferisce a un ' ipo-
tesi che non può verificarsi. 

D A N E O , ministro delle finanze. Chiedo 
di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 

\ D A N E O , ministro delle finanze. I l Go-
verno non può acce t t a r e l ' e m e n d a m e n t o 
del l 'onorevole Val ignani , che non è di pu ra 

^ f o r m a , poiché m e n t r e l 'ar t icolo stabilisce, 
come cri terio degli sgravii, il q u a r a n t a per 
cento de l l ' impor to t o t a l e del l ' imposta sui 
f abbr i ca t i , n e l l ' e m e n d a m e n t o si sostituisce 
una percen tua le di f abbr i ca t i d i s t ru t t i o 
resi in t u t t o o in p a r t e inabi tabi l i non 
superiore al 40 per cento. L ' uno si cons ta ta • 
f ac i lmen te dai registr i , l ' a l t r a impor t e rebbe 
verif iche, perizie e contes tazioni re la t ive 
che renderebbero a f fa t to l o n t a n a l 'appl i -
cabi l i t à dei benefici della legge. 

C A P P E L L I , relatore. La Commissione è 
dello stesso avviso del Governo. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Valignani , 
insis te nel suo emendamen to ? 

V A L I G N A N I . Rimango nella mia opi-
nione, che sarebbe meglio sopprimere l 'ul t i -
ma p a r t e del l 'a r t icolo , per ev i ta re errori e 
confusioni; ma ad ogni mòdo non insisto 
ne l l ' emendamento . 

P R E S I D E N T E . S ta bene. 
Non essendovi a l t re osservazioni, met to 

a pa r t i t o l ' a r t icolo 3. 
(È approvato). 

Art . 4. 
« Negli ar t icol i 3 e 4 del Règio decreto 

11 f ebb ra io 1905, n. 106 (allegato A) sono 
i n t r o d o t t e le modificazioni seguent i : 

« Nel terzo comma dell 'art icolo 3 si sop-
p r imono le paro le : a titolo precario. 

« Nel primo comma dell 'art icolo 4 si 
sopprimono le paro le : e delle aree, aggiun-
gendo al comma stesso: 

« La concessione delle aree, qua lunque 
ne sia la d u r a t a , è revocabi le nei casi e con 
le n o r m e s tabi l i te dal l 'a r t icolo 64 del tes to 
unico di legge a p p r o v a t o col Regio-decreto 
12 o t tob re 1913, n. 1261 ». 

A questo art icolo l 'onorevole Simoncelli 
ha proposto il seguente e m a n d a m e n t o : 

« Premettere : 
All' articolo 2 del decreto 11 febbraio 1915, 

n. 106, a l legato A , aggiungere il capoverso : 
« A coloro, il cui r edd i to annua le non 

giunge alle lire 1,000, e che, res idendo in 
c a m p a g n a , non possono f ru i re de l le ,barac-
che di cui nel p r imo comma del p recedente 
ar t icolo, possono essere concesse sommini-
s t raz ioni di legnami ed al t r i mater ia l i gra-
tui tamente- ». 

C A P P E L L I , relatore. Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 


